

今年“618”图书成交量同比大增,小长假文化游渐成时尚——

我国文化消费市场前景广阔

01 文化消费快速增长

今年“618”电商大促期间,各大电商平台交出了亮眼的成绩单。在消费者“买买买”热情高涨,国货消费蔚然成风的同时,一些文化产品也受到人们青睐。

今年以来,我国文化消费快速增长。从故宫日历等文创产品的火爆,到博物馆、展览馆等文化游的流行,越来越多高品质、个性化、有创意的文化产品和服务持续涌现,折射出文化消费市场的新气象。

从“618”电商大促可以窥见消费趋势。6月16日零点刚过,天猫图书首小时成交量同比增长超过550%;仅用3分钟,图书成交量就超过了去年1小时的数额;截至6月18日20时,京东全球售主站的图书成交额同比增长525%……如今,琳琅满目的文化产品受到越来越多消费者的追捧。

记者从北京世园局获悉,目前,北京世园会已分批次开发了1800多款融入中国文化和北京特色的特许商品,分为园艺产品、吉祥物文化衍生品、工艺品、徽章、文具、家居用品等12大类,受到了广大游客的欢迎。

除了文化产品消费抢眼,文化旅游等消费也渐成时尚。今年端午小长假期间,博物馆、展览馆十分受欢迎。美团门票大数据显示,博物馆、展览馆等文化游相关产品搜索量同比增长超200%,北京故宫、西安秦始皇兵马俑博物馆,以及新晋“网红”失恋博物馆等均成消费者热门选择。

中国旅游研究院院长戴斌介绍,从近年对节假日旅游市场的监测结果来看,90%以上的游客会参与各类文化活动,40%的游客会进入文博场所。

中国贸促会研究院国际贸易研究部主任赵萍认为,目前,包括旅游、文化等在内的服务消费已占消费总支出的“半壁江山”,凸显了消费升级加快的趋势,应该通过加强供给侧结构性改革,进一步挖掘消费潜力。

02 消费体验将大幅提升

近日,北京市民张琪来到江苏省苏州市旅游,除了在拙政园、虎丘、平江路游玩,她还特意去逛了逛昆曲博物馆。

“我在苏州平江路的小巷子里听了评弹,看了昆曲表演,这些都是我喜欢的。”张琪说,她身边有很多人在进行文化消费时,不再只盯着价格,而是更多注重品质、创意、个性等因素。

赵萍认为,随着人们收入水平不断提升,现阶段,我国模仿型、排浪式消费阶段基本结束,品质化、个性化消费渐成主流,通过创新供给激活消费需求的重要性显著上升。新产品、

新服务、新业态、新模式不断涌现,将更加精准地满足个性化和多样化的消费需求,大大提升消费体验。

另外,专家表示,5G、大数据、人工智能等新技术的发展,会让文化产品和服务供给变得更加多元化。

对外经济贸易大学文化与休闲产业研究中心主任吴忠忠说,在5G时代,文化消费将发生重大变革,网速的提升会使文化内容的生产者呈现多元化特征,文化生产和传播更加关注个体的文化需求,呈现个性化特征,产品供给和消费的匹配度会大大提高,文化消费体验将得到大幅提升。

03 市场迎来新的利好

日前,国家发改委政策研究室副主任、新闻发言人孟玮在回应当前宏观经济运行热点问题时表示,在推动文化旅游消费提档升级方面,要丰富文化旅游产品供给,提高服务质量,打造一批知名度高、吸纳能力强、游客满意的旅游目的地。

随着各种促消费政策的出台,以及各地促进文化消费举措的实施,我国文化消费市场正在迎来新的利好。

专家称,在电影领域,政策支持会推动优质内容供给,这对电影票房的驱动力将更加凸显;在文化旅游方面,一些地方建设文艺表演、非物质

文化遗产展示、文化艺术展览等功能一体化开发的文化旅游综合体,将创造出更多的新体验,给文化旅游市场带来更广阔的发展空间;网络文学、网络视频、网络音乐等内容朝着精品化、差异化方向发展,文化消费市场会变得“热闹非凡”。

国务院发展研究中心市场经济研究所副所长王青说,中国市场不仅体量巨大,而且消费市场还在不断升级。通过新一轮消费政策落地和红利释放,企业不断丰富产品和服务供给,消费潜力将进一步释放。

(据《光明日报》作者:刘坤)

文体速览

奥运会举办地产生机制将发生重大变革

国际奥委会的改革步伐仍在继续!26日在瑞士洛桑举行的国际奥委会第134次全会上,关于修改奥运会申办规程的若干建议获得通过,今后奥运会举办地的产生机制将发生重大变化。

针对过去几年不断出现的奥运会申办城市中途退出等问题,国际奥委会早些时候指派一个五人工作组对奥运会申办规程提出修改建议,该小组由澳大利亚奥委会主席科茨担任主席,成员包括中国的李玲蔚、斯洛伐克的巴特科娃、阿根廷的韦特因和布隆迪的恩塞克拉。

当天上午,科茨代表工作组向国际奥委会全会介绍了具体修改建议,其中最重要的内容包括:第一,未来的奥运会不再限定在一个城市举办,可以多个城市甚至国家(地区)联合举办;第二,不一定非要提前七年确定奥运会举办城市;第三,分别组建“夏季奥运会举办地委员会”和“冬季奥运会举办地委员会”,成员相对固定,以取代现在的“评估委员会”,负责向国际奥委会执委会推荐多个或者单个候选城市。

国际奥委会主席巴赫对这些修改建议予以充分肯定,称赞它们是对《奥林匹克2020议程》的延续,体现了灵活性。(据新华社)

杨扬成为世界反兴奋剂机构副主席候选人

世界反兴奋剂机构(WADA)主席克雷格·里迪爵士26日在瑞士洛桑的国际奥委会全会通报,中国冬奥首金得主杨扬成为世界反兴奋剂机构副主席候选人。

杨扬在接受专访时表示,这是信任,更是责任,将在未来尽全力保障干净运动员的权益,营造更加干净的竞赛环境。

国际奥委会今年5月在洛桑召开执委会,决定提名杨扬作为奥林匹克运动的代表,竞选WADA副主席一职。与此同时,WADA执委会和基金会董事会决定提名波兰体育和旅游部部长维托尔德·班卡成为WADA主席候选人。WADA在其官网说,新当选的主席和副主席任期3年,从2020年1月1日正式走马上任。(据新华社)

洛阳文学院第三届签约作家作品集《征程》出版

本报讯(记者 常书香 通讯员 靖婧)26日,洛阳文学院第三届签约作家作品集《征程》举行首发式暨座谈会。

《征程》共收录了洛阳文学院8位签约作家和两位特约创作员的文学作品,其中有诗歌作者5人,散文作者3人,中篇小说和小小说作者各1人,全书共400多页,近40万字,由吉林文史出版社出版。这些作品立足现实、深入基层。段新武的诗,关注当下,落笔独到;李易农作品接地气,触手可及乡村生活;崔丽娟的诗唯美而明晰;奇文的文章字里行间透露出朴素的职业情怀。



26日,“迎七一·古韵今风《当代书法》五编辑书法展”在洛阳美术馆开展。该展览由市文联、偃师市委宣传部主办,展出了中书协会员、《当代书法》五位编辑李建业、王振东、王尚武、白君良、李孝正的117幅书法作品。该展览将持续至7月5日,市民可免费参观。

记者 常书香 实习生 付鑫地 通讯员 牛珂 摄

本版转载文章作者,请联系编辑(电子邮箱:lyrbshb@163.com)告知地址,以奉稿酬。

《经典洛阳》走进城市书房

由“大美艺华”出资捐赠130套

本报讯(记者 常书香)我市城市书房再添厚重文化读本。27日,《经典洛阳》图书捐赠暨“我和我的祖国”征文启动仪式在洛阳日报报业集团举行。130套《经典洛阳》系列丛书由爱心企业洛阳大美艺华文化传媒有限公司(简称“大美艺华”)捐赠给我市各城市书房。

《经典洛阳》系列丛书,由《洛阳晚报》精心编辑出版。375万字的笔墨真

情,以新颖的视角生动解读了厚重的洛阳历史文化。该套丛书典雅厚重、内容丰富,通俗易懂的语言风格深受广大读者的喜爱。

捐赠现场,洛阳大美艺华文化传媒有限公司董事长耿万里表示,在洛阳生活30年,他见证了这座城市的变化和发展,也见证了我市城市书房建设的点点滴滴。《经典洛阳》系列丛书

厚重大气,他很喜欢。希望通过此次捐赠活动,让更多的市民通过阅读这套丛书了解洛阳文化,同时激发更多的爱心企业为书香洛阳建设做好事、出把力。

《洛阳晚报》执行总编辑李琦表示,《洛阳晚报》根植洛阳25年,倾心服务读者,打造了众多品牌栏目。《经典洛阳》丛书由《洛阳晚报》的《经典洛阳》栏目

集结而成,记者、编辑带着深情书写洛阳这座城市的历史文化,读者争相购买,至今已经第三次印刷。今后,《洛阳晚报》会深入挖掘河洛文化,供人们分享、传播,为书香洛阳建设和城市品位提升贡献力量。

洛阳图书馆副馆长宋润芳为耿万里颁发捐赠证书。这130套《经典洛阳》丛书将于近日分配到各城市书房。

洛阳日报 分类广告 声明·公告

办理地址:洛阳日报社二楼东大厅(洛龙区开元大道与厚载门街交叉口);市民之家三楼E19洛阳日报社窗口(洛龙区开元大道与永泰街交叉口)

咨询电话:15565365769 | 洛阳日报社 63217552 | 市民之家 65988322(周一至周六)

遗失声明

- ◆编号为 G411273936, 姓名为董佳颖, 出生日期为2006年12月25日的出生医学证明丢失, 声明作废。
- ◆洛阳市洛龙区巧章五金电器商行开户许可证丢失, 核准号为 J4930002697501, 声明作废。
- ◆编号为 O411388560, 姓名为张钰鑫, 出生日期为2014年11月7日的出生医学证明丢失, 声明作废。
- ◆洛阳太学气门芯制造有限公司税务登记证丢失, 税号: 410311668899511, 声明作废。
- ◆洛阳市洛龙区尚居快捷旅店税务登记证副本丢失, 税号: 41031119820820554901, 通用机打平推式发票丢失, 发票代码: 141001720043, 发票号码: 03283381, 金额: 139元, 声明作废。
- ◆编号为 O410428181, 姓名为姚文琪, 出生日期为2014年5月13日的出生医学证明丢失, 声明作废。
- ◆洛阳市祥瑞物资贸易有限公司公章丢失, 章号为 4102080035200, 声明作废。
- ◆洛阳发达彩钢结构工程有限公司税务登记证、副本丢失, 证号: 豫国税洛老字 410302562477118号, 声明作废。

注销公告

洛阳德联网络科技有限公司拟向登记机关申请注销登记, 请债权人于本公告见报之日起45日内向本公司申报债权, 特此公告。

27日,由国家体育总局田径运动管理中心、中国田径协会主办的全国第二届青年运动会田径项目体校乙组决赛在市体育中心开赛,这是我市承办的全国大型赛事之一。比赛将持续至29日,来自全国的81支代表队1546名运动员参加比赛。

记者 李卫超 通讯员 沈鸿灿 摄

花美,景美,人更美……

会盟银滩荷花节进入最佳观赏期

随着洛阳孟津第16届会盟银滩荷花节的开幕,前来赏花的游客络绎不绝,本周会盟银滩的荷花已进入盛花期,还有漂亮的“荷花妹妹”在现场为游客赠送荷花。

新品荷花大面积盛开

据了解,今年园区新种植的白莲、黄莲、冰娇、富贵莲、友谊牡丹莲、青莲姑娘等30余个新品种已经大面积盛开,五颜六色的荷花在花池中争奇斗艳,向游人展示着优美的身姿。

走在“荷花仙境”的木栈道上,两侧的荷花从水底“一跃而出”,有的刚好开在眼前,一扭头就可以闻到荷花的清香;有的比人还要高出一截,让人仿佛置身花丛。

站在荷花池上空的吊桥上,放眼望去,荷花池的美景尽收眼底,伴随着吊桥微微的晃动,观者似乎要被这荷花的美景所陶醉。

“荷花妹妹”送祝福

在“荷花妹妹”的悉心照顾下,今年的荷花开得十分美丽。在得知荷花节开幕的消息后,“荷花妹妹”表示将为广大游客带来最真诚的祝福。

为了感谢游客朋友们对荷花节的厚爱,自今日起至6月30日,“荷花妹妹”将把自己最喜爱的荷花送给大家。

每天清晨,“荷花妹妹”会迎着第一缕阳光,乘坐着木船,来到荷花池中,用纤细手摘下66朵沾满露珠的荷花,放入盛着泉水的瓶子里,赠送给到来的游客。

荷花代表着坚贞、纯洁和爱情,66朵荷花寓意爱无止境,无怨无悔和爱情事业双顺利。从每天9点开始,购买全价门票的前66位游客,都将获得“荷花妹妹”送出一朵荷花。

快乐摸鱼还能赢大奖

除了赏荷花,徒手捕鱼活动也是必须要参与的,不仅能让游客玩得开心,还可以赢取大奖。今年的徒手捕鱼活动在往年的基础上,比赛规格、场地、规模都有升级。

会盟银滩“鱼你有约”徒手捕鱼达人大奖赛从6月28日持续到8月31日,此次

活动分为少年组、成人组、亲子组,每次比赛均有大奖送出。

直通车邀您直达景区

会盟银滩荷花节赏荷直通车现已开启,每周二、周四、周六、周日上午发车,从市区直达会盟银滩;如果您开车前来,导航“会盟银滩”即可直达,园区咨询电话:60863708。

赏荷直通车时刻表:

- 8:00 牡丹城门口
- 8:15 王城公园正门对面9路车站(原洛阳军分区门口)
- 8:45 西关(九龙宾馆对面公交车站)

赏荷直通车咨询电话: 13653885132 (薛亚东 文 林治坤 图)